

编者按:上海展望集团董事长罗正年先生赢得了健康产业同行普遍的青睐和敬仰。他的欧米伽3的科学神话,正广泛、专业地造福于人类。欧米伽3(Omega-3)脂肪酸是一种长链、多不饱和脂肪酸,是从植物和海洋生物中发现的。研究表明,饱和脂肪酸对健康有不利影响,而作为多不饱和脂肪酸,欧米伽3脂肪酸对健康则有许多益处。欧米伽3,健康产业的一个新起点。











罗正年:让欧米伽3造福千万家

■ 本报记者 王剑兰 王道海

与欧米伽3结缘

上海展望,展望的不仅仅是上海,而是全人类,因为它志在于造福全人类。

多年以来,长期辛勤地做着这项造福人类事业的,是中国欧米伽3事业的开创者、健康中国一带一路双百工程组委会主任、中国健康促进与教育协会社区分会副会长、上海展望集团董事长罗正年先生。

罗正年说:"我们将以全新的姿态、全新的精神,使我们的荣誉产品欧米伽 3 (Omega-3)为世界认知和接受,从而更广泛、更专业地造福于人类。"对于罗正年来说,欧米伽 3 早已经不是生意,而是他的一项事业。

上海展望健康管理有限公司成立于2004年4月,是上海展望集团公司的全资子公司。主要业务是对亚健康人群、疾病康复人群进行全面健康的服务和管理。近年来,该公司与上海市健康教育协会、上海市癌症康复俱乐部以及美国哈佛上海癌症康复研究基地合作,深入社区组织健康康复讲座、康复训练,为癌症、心脑血管疾病等慢病患者提供多种形式的服务。

上海展望的创设与发展,离不开罗正年超出常人的辛勤付出。罗正年毕业于西南财经大学,毕业后到四川省纺织机械厂工作,后来担任副厂长,先后为企业创办了四川省纺织机械实业公司和新型保温材料厂,另外还曾任绵阳希望饲料公司、重庆希望饲料公司、安徽蚌埠希望公司、上海希望饲料公司的总经理。

1991年末他辞去公职,应聘于民营企业希望饲料厂,并为该厂设计了"扎根四川,抢占江南,伺机出国,赶超正大"的十六字发展战略,不到一年就组建起"重庆希望饲料公司"和"绵阳希望饲料公司",继而沿江东下,先后建立了4个希望分公司且年产值均在千万元以上。

1992年罗正年来到上海,成功策划了 "希望私营经济城",不仅为当地经济发展 辟出新路,也为希望公司在上海饲料市场 立足奠定了基础。接着,依靠非常规营销将 希望饲料成功打进上海,并短时间取得几 乎不可能的业绩。

1994年罗正年又创立了上海展望饲料有限公司,短短两年就发展成为拥有4家分公司、年产值2.5亿、创利税1000多万元的企业集团,他不仅注重经济效益更注重社会效益,出资10万元为无锡轻工大学设立"展望奖学金"。

1996年广西柳州遭受特大洪水袭击。他慷慨解囊,个人捐赠价值 10万元的救灾物资,得到当地政府及人民的高度评价,他的事迹以"人本无价""风头浪尖,惊险一

跃"为题刊登在国内外诸多媒体。 1997年,罗正年结识了美国著名营养学家、原联合国粮农组织科学家波西曼博士,与欧米伽3结下了不解之缘。1998年他所创办的展望集团年销售额达到5亿元,一度成为上海市民营企业第七位、全国饲料行业排名第三的企业。

■科学助推产业发展

也正是在这期间,罗正年开始谋求转型。"我那时还有些钱,往房地产发展肯定能赚大钱。当时虽然房地产比较低迷,但我们认为房地产肯定有出路,当时可以抽出一笔钱做房地产,那个时候还有上千万的资金,如果用于房地产,可以撬动几个亿。"不过,罗正年最终选择了欧米伽3脂肪酸

不久,他在上海组织"2002 年必需脂肪酸与人类营养健康国际学术研讨会"。这次会议引起了国内同行的特别关注,组织者罗正年与波希曼博士,邀请到40多个国家和地区的著名科学家。会议上的许多文章后来发表在《科学》《自然》等世界一流学术杂志上。





科学常识的普及,助推了罗正年的产业发展。随着国内科学界对欧米伽3的研究越来越深入、广泛,普通大众也开始认识到欧米伽3对健康的重要性,比如很多人接受并服用含欧米伽3的健康产品。2008年,卫生部与国家质量监督检验检疫总局相继颁布有关食品营养成分功能声称的规定。展望获得了相关部门的批准,可以名正言顺地在包装上宣传产品营养素功能,扫除了推广的障碍。

2010年6月30日,上海展望集团董事长罗正年先生被推选为上海市健康教育协会7名副会长之一。

如今,上海展望集团以高科技生物技术为支柱,集机械制造、饲料加工、园林绿化、生物制品的科研和生产为一体,被评为上海私营企业百强第7位、上海科技企业百强第45位。集团下属企业包括:上海展望科技有限公司、上海展望生物制品有限

养鸡蛋、保尔胶囊等国内领先产品。次年,欧米伽3鸡蛋被列入国家"九五"重点科技攻关项目计划。与此同时,公司先后引进了原中国农科微生物专家教授等组建展望科研机构,并与四川成都林科所等单位联手研制出 NEB(耐培)微生物制剂和展望生命蛋等高科技含量产品。

"回报社会,造福于人类,这就是我们的理想。"罗正年的话语简洁明快。

尽管怀着美好的愿望,创业之路却并不平坦。这些年来,展望人胼手胝足,风雨同舟,在付出了极大的艰辛之后,终于将一个呱呱坠地的婴儿培育成为一个完善的食品产业的龙头企业。

创业以来,展望始终根植于中国市场 经济沃土,以高品质为追求。展望生命系列 鸡蛋品牌始终坚持 GMP(良好生产规范)、 GAP(良好农业生产规范)和 HACCP((危害 分析与关键控制点)等国际规范生产,确保 家派代表参加,中国第一次派代表团与会,成为本次会议一大亮点。在会议上,中国增爱公益基金会胡锦星理事长向来自50多个国家的500多位脂肪酸研究领域的科学家介绍了由中国增爱公益基金会与上海展望集团等部分企业共同出资设立的"世界欧米伽3生物科技杰出贡献奖"。

"设立该奖的目的旨在推动世界脂类 医学基础研究的深入开展,鼓励更多的科 学家去揭示欧米伽 3 脂肪酸与人类健康的 奥秘。"胡锦星介绍说。据悉,该奖每两年颁 发一次,奖金 10 万美元。评委由世界著名 的 9 位脂类科学家组成。首届奖已于 2016 年 5 月 23 日在上海颁发,首个获奖者是美 国哈佛医学院的美籍华人教授康景轩。

上海展望集团董事长罗正年应邀出席了大会并在会上作了"欧米伽3在中国"的演讲。他介绍说,中国研究和开发欧米伽3产业始于1997年,尽管起步晚,但研究进

与会者普遍认为,中国已是全球第二 大经济体,应该掌握更多的话语权,其中包 括在科技领域的话语权。目前很少有中国 人设立的世界级科技大奖,现在中国社会 力量设立了"世界欧米伽3生物科技杰出 贡献奖",这是世界生物医学界一件引起高 度关注的大事。

■造福全人类的梦想

人体有三大基础营养物——碳水化合物、蛋白质、脂肪酸。其中欧米伽 3 是人体内不可缺少的必需脂肪酸。近年来越来越多的科学研究显示它在人体细胞中的含量以及和另一种必需脂肪酸——欧米伽 6 之间的平衡与心血管病、癌症、糖尿病、中风、炎症等多种慢性病以及人类的生育、衰老有着非常密切的关系。

2018年4月17日,在重庆市万豪酒店召开的"第五届欧米伽 3(Omega-3)脂类生物科技与健康国际论坛"上,国际鱼油脂肪酸标准检测机构 IFOS (International Fish Oil Standard) 总裁特使凯文·雅恩总监(Kevin Yan)向上海展望集团董事长罗正年颁发了"IFOS 五星质量证书"。

对于这一质量证书,凯文·雅恩解释说:"IFOS 是一项全球性、非强制的第三方权威认证,既为企业提供检测分析,也为消费者在购买决策前提供认证数据。IFOS 在十多年前就设立了五星认证,在安全性、污染物、重金属、氧化稳定、生物效能方面的指标至今仍然是国际最严格的标准。能通过IFOS 五星认证的产品都是优质产品。中国产品将会越来越多地进入全球市场,我们希望中国有更多的产品像保尔胶囊一样通过IFOS 五星质量检测评价。"

行内人士指出,IFOS,即国际第三方权 威脂肪酸健康产品检测与认证组织机构, 是全球唯一的第三方鱼油检测机构。纵观 全球范围内的鱼油市场,通过 IFOS 国际鱼 油检测的品牌屈指可数,这也和其严格的 检测标准有关。它会有效检测鱼油中的杂 质、氧化程度、重金属含量和总效能稳定 性;它的检测标准是欧盟和美标的 180 倍 以上;它对鱼油的最高评级是五颗星。

IFOS 五星质量检测评价是对上海展望的高度肯定,这给了罗正年及他的团队极大的信心和勇气去探索和发展。

2019年10月19日,第六届脂肪酸与健康国际学术交流大会在天津召开,来自瑞典、英国、加拿大、美国、意大利、日本以及国内的30多位营养学家,针对脂肪酸有利于健康话题发表演讲,向1000多名来自全国各地的医生、科研工作者等参会嘉宾展示了第五届欧米伽3与健康的最新科研成果。同期,各国评委召开了第三届世界欧米伽3贡献奖评审会议,会议高度评价了欧米伽3造福人类的重大贡献。

如今,作为一个服务于人类健康事业的产品,上海展望欧米伽3始终坚信并坚



公司、上海展望企业发展有限公司、上海展望农牧发展有限公司、上海展望机电设备有限公司、上海展望锦绣商贸有限公司等。

■欧米伽3在中国

1998 年,集团公司转入欧米伽 3 (Omega-3)领域,引进世界著名营养学家汤·波西曼(Don H.Bushman)博士为首的一大批高科技人才,不断壮大企业科研实力,先后开发出展望生命强化欧米伽 3 脂肪酸营

鸡蛋的食品质量与安全。2009年6月,展望公司成为国内首家采用国际食品法典委员会(CAC)食品法典标准的蛋品生产企业。

各种成就接踵而至。在造福人类的同时,展望集团也佳音频传。上海展望集团在脂类生物科技方面取得国际权威认可的巨大成果。2016年9月5日至9日,第12届世界脂肪酸研究大会在南非开普敦斯泰伦博斯大学召开,由中国社会力量设立的"世界欧米伽3生物科技杰出贡献奖"在会议上亮相,引起与会者的强烈关注。共有50多个国

87342251(传真)

展迅速。他说,中国人口多,当今中国政府非常重视全民健康问题,制定了"健康中国"的国家战略。

上海癌症康复俱乐部会长袁正平向大会介绍"欧米伽3在中国癌症群体中的应用",他的讲话引起了与会人员的极大兴趣。国际脂肪酸与类脂研究学会主席理森德·R·巴齐内教授说,欧米伽3在人体中的代谢与疾病关系的深入研究将造福全人类,中国人设立的这项大奖必将极大地促进脂肪酸领域的科学研究。

持感恩于大自然的神奇力量,始终坚持在 全球探寻高品质的营养物质,为大家搭建 起科学的生命基准线,让健康伴随千万中 国家庭、世界家庭。

罗正年表示,展望未来,随着消费者健康意识的提升和国内蛋品生产的不断规范,市场竞争将日趋激烈。面对着机遇与挑战,上海望展将一如既往,持之以恒,不断研发新品、提高产品质量、确保食品安全、完善服务、勇于进取,力争以一流的产品回报社会,造福中国人,造福全人类。

